

## 賭徒的宿命

你到過賭場賭錢嗎？假如你手持一筆錢進入賭場，你認為要贏多少錢才算合理？你知不知道，進入賭場究竟是跟哪一個對賭？而你又會在什麼時候離開賭檯，停止賭博？通常人心裏的答案都是自訂的贏錢目標。亦會有人回答說：「我當然是跟賭場賭吧，刀仔鋸大樹嘛！」又或者有人說：「我是跟其他行衰運的人對賭，因為我好運嘛！」而相信大部分人都會回答：「贏夠我便離開」或「輸光我就走！」可是，這些答案其實都是錯的。一位於過去 40 年來，縱橫東南亞及澳洲各大不同賭場，擔任賭場營運總監的一位朋友憶述，他冷眼旁觀賭場內的人性與賭仔的宿命。他認為學懂贏錢的人不多，用本能和本性去輸錢的卻比比皆是！

然而進入賭場其實並不是跟賭場對賭，因為以精算學去計算，賭場是立於不敗之地；賭場內的對手亦並非那些行衰運的人，而是你個人紀律、自控能力以及內在的心魔！贏錢的人總因為貪婪而想贏得更多；輸錢的則會繼續去賭，原因是他們害怕失去一切，想找回自己的本金，結果也只有繼續輸下去。賭其實是跟自己的個人紀律對賭，贏錢，在乎於你能否「止蝕」。人總有好勝的心理，貪婪與恐懼就會將他們推向不歸絕路。

## 賭徒命中注定輸錢的原因：

### 外在因素

#### 1. 贏機會率之低

世上根本沒有東西是絕對的或者一定的！那麼，豈不是世間萬物也是賭博？

古有高祖劉邦、智者張良運籌策帷幄之中，決勝千里之外。難道那時張良事先可以一百分之一百肯定漢軍凱旋而歸？我想不是！張良也是凡人，他只是謹慎思考及精密算計的比別人多比別人強而已。他們所做著的事情只不過是或然率大於 0.5(儘量做到接近 1)的東西罷了。總是一廂情願的心存僥倖，事前沒有謹慎思考及精密算計，而後貿然行事，無論結果是成是敗，那才是賭博。觀乎現今這樣行事的賭徒比比皆是，你是其中一員嗎？

同樣，任何賭博的機會率均少於 0.5，包括「開大細」，因它不如錢幣開「公」或「字」兩面的賭法，而是多了另外四面及計算其它開出兩粒骰的點數總和，所以其贏的機會率是低於 0.5，亦即是輸的機會都相對大。

#### 2. 賭場老千之多

中國牌王鄭太順，是一個不折不扣的啤牌高手。2006 年他以 39.28 秒的時

間，將 54 張凌亂的啤牌從 A 到 K，以階磚、梅花、紅心、葵扇的順序重新排列起來，並打破了世界健力氏記錄。「你想要什麼牌，我給你什麼牌。即是我讓你用手蓋住牌，你說要什麼，我就給你什麼。」這是鄭太順在電視中說的話。不過牌技高超的他，並沒有選擇走進賭場，

施展其「必殺技」而大贏特贏，而是奔走全國各地，揭示賭博的「千術」，包括啤牌、麻雀、搖骰子、針孔攝像、微形耳機、及人為賽果（賽馬、足球）等，不勝枚舉。

他鄭重的聲言，我要揭穿賭博裏的騙術，為的是讓那些沉迷賭博的人早日醒來，因為只要你賭，就意味著你已經輸了，賭場不是靠運氣論輸贏的地方。

## 內在因素

### 1. 自制能力之弱

根據近年一些心理學家研究提出「衝動控制障礙症」（Impulsive Control Disorder）也會發病於病態賭徒的身上。

衝動控制障礙的病徵，是因為宏大的內心慾望與不良的心理防衛能力，無法協助控制自己的行為表現，所以他們多半無法抵抗衝動、慾望，而去做一些可能影響到自己與他人的行為，他們在做之前常會感到壓力、激動與亢奮，而在行動的時候會感到快樂、滿足與放鬆，而在事後卻可能多少有罪惡感與憂鬱的情況。他們常見的特質是直接去行動而少去表達他們的感覺，他們多半不知道自己的感覺，甚至無法描述自己的情感與感覺。

由此可見，賭徒若患上此症狀而因衝動而失控，不顧後果而沉迷賭博，長此下去，就只有絕路在望，注定是窮途末路。

### 2. 迷信財運之誤

賭場不是靠運氣論輸贏的地方，這是千真萬確的事實。

本港一著名玄學家說，「偏財」與「投機賭博」無關，因投機賭博純粹靠個人眼光與定力，無奈大部分人的眼光與定力都不夠，故有十賭九輸之說。又「財運」與「賭博」無關，主要是指工作上突然而來的財，尤其是收入不穩如從商、自僱或從事件工計工作的你更為明顯，可能是接到一些突如其來的大生意，令你多了一筆意外之財。

筆者不相信任何命理推算，即是你相信也好，但連那些玄學家都指出財運與

賭博無關，有財運都會因賭博而破財。

## 總結

總括來說，以上談及的外在因素：如贏機會率之低、賭場老千之多；及內在因素：如自制能力之弱、迷信財運之誤。都是告訴大家知道，我們命中都是注定輸錢多於贏錢。不幸沉迷賭博而成為病態賭徒的，終生遺憾，那又何苦呢？

筆者曾接觸一位過來人，他對我說，我賭了這麼多年都是輸，我「認命」了！就是這樣我就戒了賭。好一句「認命」就成為他戒賭的祕訣，當中他清楚知道窮他一生去賭都是輸，明白到命運之好與否，不是取決於賭博帶來贏或輸，乃是操控於自己的手（停手），之後他遠離賭博，一切都變得更好。最後他不但「認命」停止賭博，更願意「認罪」悔改，改去一切的過錯，信靠耶穌，讓神掌管他的生命（命運）。